1. ООО «Прогресс Лифт»

117587, Москва, Варшавское шоссе, 

д. 125, стр. 1

2. ФГУП «ВИАМ»

105005, г. Москва, ул. Радио, д. 17

3. ЗАО «Сбербанк-АСТ»

115184, г. Москва, ул. Большая Татарская, д.9.

РЕШЕНИЕ 

по делу №1-00-3/77-13 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

15 января 2012 года                                                                                               Москва


Комиссия Московского УФАС России  по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия) в составе:


Заместитель председателя Комиссии: начальник отдела антимонопольного контроля торгов Лисовенко О.К.,


Члены Комиссии: 


ведущий специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля торгов   Мамедалиев Р.М.,


ведущий специалист-эксперт правового отдела   Медведев Р.В.,


в присутствии представителей: 

      
Федерального государственного унитарного предприятия «Научно-исследовательский институт авиационных материалов» Чепрасова А.В. (по доверенности  от 09.01.2013 № б/н);


ООО «Прогресс Лифт» Жуляева А.А. (приказ от 03.06.2011 № 1/11),


рассмотрев жалобу ООО «Прогресс Лифт» (адрес: 117587, Москва, Варшавское шоссе, д. 125, стр. 1) на действия организатора торгов —  Федерального государственного унитарного предприятия «Научно-исследовательский институт авиационных материалов» (адрес: 105005, г. Москва, ул. Радио, д. 17) при проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения договора на выполнение строительно-монтажных работ по замене грузового лифта (рег. № 20461) в корпусе № 1 для нужд ФГУП «ВИАМ» (реестровый номер извещения № 0573100000912000255),


в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006                     № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

        В адрес Московского УФАС России поступила жалоба ООО «Прогресс Лифт» (далее — Заявитель) на действия организатора торгов —  Федерального государственного унитарного предприятия «Научно-исследовательский институт авиационных материалов» (далее – Организатор торгов) при проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения договора на выполнение строительно-монтажных работ по замене грузового лифта                           (рег. № 20461) в корпусе № 1 для нужд ФГУП «ВИАМ» (реестровый номер извещения № 0573100000912000255) (далее — Аукцион).

     
По мнению Заявителя нарушение его прав и законных интересов со стороны Организатора торгов выразилось в неправомерном отказе в допуске к участию в Аукционе по причине несоответствия заявки Заявителя на участие в Аукционе требованиям Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о размещении заказов).    

     В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции  антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися. 


В соответствии с частью 17 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, при рассмотрении жалобы по существу комиссия антимонопольного органа рассматривает обжалуемые действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии. В случае, если в ходе рассмотрения жалобы комиссией антимонопольного органа установлены иные нарушения в действиях (бездействии) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии, комиссия антимонопольного органа принимает решение с учетом всех выявленных нарушений.

       
В соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее - Закон о закупке), вступившим в законную силу с 01.01.2012, установлены общие принципы закупок товаров, работ, услуг и основные требования к таким закупкам, осуществляемым, в том числе, государственными унитарными предприятиями. 


В соответствии с пунктом 4 статьи 8 Закона о закупках, в случае, если в течение трех месяцев со дня вступления в силу настоящего Федерального закона заказчик не разместил в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, утвержденное положение о закупке, заказчик при закупке руководствуется положениями Закона о размещении заказов.


Как следует из представленных материалови и информации, приказом Генерального директора от 15.12.2011г. № 516 Заказчиком утверждено и введено в действие положение о закупке (далее — Положение о закупках), в соотвествии с требованиями Закона о закупках.


Таким образом, ФГУП «ВИАМ» при проведении закупки товаров, работ, услуг должно руководствоваться требованиями Закона о закупках.


В соответствии с пунктом 1.3 Положения о закупках, федеральное государственное унитарное предприятие «Всероссийский научно-исследовательский институт авиационных материалов» (ФГУП «ВИАМ») является юридическим лицом, в интересах и за счет средств которого осуществляется закупка.


Согласно пункту 2.1 Положения о закупках,  положение о закупке  разработано в соответствии с требованиями Закона о закупках и регулирует деятельность заказчика при осуществлении закупки продукции.


Пунктом 2.2 Положения о закупках установлено, что положение о закупке не регулирует  отношения, связанные с осуществлением заказчиком размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с  Законом о размещении заказов.


На заседании Комиссии установлено, что в нарушение требований пункта 1 части 2 статьи 1 Закона о закупках,  пунктов 1.3, 2,1, 2.2 Положения о закупках, Организатор торгов за счет собственных средств проводил процедуру закупки в соответствии с Законом о размещении заказов.

       
На официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещения заказов http://zakupki.gov.ru (далее — Официальный сайт) 30.10.2012 размещено извещение о проведении аукциона (далее — Извещение), согласно которому:


11.12.2012 — дата окончания подачи заявок на участие в Аукционе;


13.12.2012 — дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в Аукционе;


17.12.2012 — дата подведения итогов Аукциона;


Начальная (максимальная) цена контракта состав​ляет 1 425 000,00 (один миллион четыреста двадцать пять тысяч) рублей 00 копеек;


В соответствии с протоколом рассматрения заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме от 24.12.2012г. № 0573100000912000255/2, аукционная комиссия ФГУП «ВИАМ» признала заявку Заявителя на участие в Аукционе несоответствующей требованиям Закона о размещении заказа, а именно: «в соотвествии с пунктом 1 части 6 статьи 41.11 Федерального закона  № 94-ФЗ: отсутствуют документы, предусмотренные пунктом 7 части 2 статьи 41.4 Федерального закона №94-ФЗ (отсутствует документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени участника размещения заказа — юридического лица (копия решения о назначении или протокол об избрании на должность руководителя).


Рассмотрев все представленные материалы и выслушав пояснения представителей Организатора торгов и Заявителя, Комиссия установила следующее.

 
В соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 41.4 Закона о размещении заказов,  в реестре участников размещения заказа, получивших аккредитацию на электронной площадке, в отношении каждого участника размещения заказа должны содержаться следующие документы и сведения, в том числе копии документов, подтверждающих полномочия лица на осуществление действий от имени участника размещения заказа - юридического лица по участию в открытых аукционах в электронной форме (в том числе на регистрацию на открытых аукционах в электронной форме) в соответствии с пунктом 5 части 2 статьи 41.3 настоящего Федерального закона.


В соотвествии с  пунктом 5 части 2 статьи 41.3  Закона о размещении заказов, для получения аккредитации участник размещения заказа представляет оператору электронной площадки следующие документы и сведения, в том числе  копии документов, подтверждающих полномочия руководителя. В случае, если от имени участника размещения заказа действует иное лицо, также представляются доверенности, выданные физическому лицу или физическим лицам на осуществление действий от имени участника размещения заказа по участию в открытых аукционах в электронной форме (в том числе на регистрацию на открытых аукционах), заверенные печатью участника размещения заказа и подписанные руководителем или уполномоченным им лицом. В случае, если такая доверенность подписана лицом, уполномоченным руководителем, должна представляться копия документа, подтверждающего полномочия данного лица, заверенная печатью участника размещения заказа и подписанная руководителем участника размещения заказа.


При изучении заявки Заявителя на заседании Комиссии установлено, что в составе заявки Заявителя на участие в Аукционе был приложен документ,  подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени участника размещения заказа, а именно решение единственного учредителя от 23.04.2010г. № 1.


Частью 6 статьи 41.11 Закона о размещении заказов установлены случаи признания заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме не соответствующей требованиям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме.


 Вместе с тем, согласно части 7 статьи 41.11 Закона о размещении заказов,  Принятие решения о несоответствии заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме требованиям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, по основаниям, не предусмотренным частью 6 настоящей статьи, не допускается.


Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что Заказчик неправомерно отклонил заявку заявителя на участие в Аукционе, в связи с чем нарушил  часть 7 статьи 41.11 Закона о размещении заказов.


В ходе рассматрения жалобы также установлено, что по                           результатам проведения Аукциона заключен договор от 09.01.2013                           №0573100000912000255-0001929-01.


На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

    1. Признать жалобу Заявителя на действия Организатора торгов при проведении Аукциона обоснованной.

     2. Признать Организатора  торгов  нарушившим пункт 1 части 2 статьи 1 Закона о закупках, пункты 1.3, 2,1, 2.2 Положения о закупках, часть 7 статьи 41.11 Закона о размещении заказов.

    3. Организатору торгов обязательное для исполнение  предписание                об устранении выявленных нарушений не выдавать в связи с                       заключением договора по результатам Аукциона (договор от 09.01.2013                           №0573100000912000255-0001929-01).

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его принятия.

Заместитель председателя Комиссии:                                                 О.К. Лисовенко                                                                 

Члены Комиссии:                                                                                Р.М. Мамедалиев











                Р.В. Медведев 

Мамедалиев Р.М.

Телефон: (495) 784 75 05 доб. 197


